

# 终于见面了,“普特会”能否开启美俄关系“融冰”?

美俄领导人当地时间16日在芬兰首都赫尔辛基进行会晤。这将是美国总统特朗普与俄罗斯总统普京之间的首次正式会晤。其间,双方将就美俄双边关系以及一系列重要的国际问题进行讨论。眼下,美俄关系正处于低谷,特朗普和普京的会晤能取得怎样的成果,会谈过后美俄关系将如何发展,外界拭目以待。

**首次正式会晤,怎样敲定的?**  
美俄关系一直是美国对外关系的重要议题,然而受到国内有关俄罗斯干预大选和“通俄门”调查等影响,特朗普2017年1月就任美国总统后,直到去年7月的德国汉堡二十国集团峰会期间,才和普京进行了第一次会晤。

之后在去年11月,特朗普和普京在越南岷港参加亚太经合组织会议期间再次见面。这次,两人只做了简短交谈。

今年3月,在一次与普京通话时,特朗普提议两国总统会晤。此后,特朗普也在不同的场合提到了这个想法。但直到上个月,美俄领导人会晤才有了新进展。

6月15日,俄罗斯外交部称美俄双方就“政治接触进度表”进行了讨论。27日,普京

会见美国总统国家安全事务助理博尔顿,双方敲定举行领导人会晤。28日,美俄发布消息称,两国总统将于7月16日在芬兰赫尔辛基举行会晤。

**地点为何选在赫尔辛基?**  
特朗普和普京的首次正式会晤地点定在赫尔辛基。这一地点的选择,有着不少门道。

作为此次会晤的主办国,芬兰与俄罗斯和美国双方都关系良好。过去一年里,美俄副外长级会谈和美俄最高军事指挥官会谈都在芬兰举行,即将举行的美俄领导人会晤延续了芬兰主持东西方对话的传统。

从历史上来看,赫尔辛基已经多次见证了美苏、美俄关系的转变。1975年,美苏领导人在这里签订《赫尔辛基协定》;1990年,时任美国总统老布什和苏联领导人戈尔巴乔夫在这里会面;1997年,时任美国总统克林顿和俄罗斯总统叶利钦也在此会晤。

再从地理和时间上来看,芬兰与俄罗斯有着漫长的边境线,从莫斯科飞到赫尔辛基只要不到两小时,对普京来说交通便利。美国方面,特朗普11日、12日两天在布鲁塞尔出席北约峰会,之后启程访问英国,在15日

晚间抵达赫尔辛基。

**这次见面聊什么?**  
根据俄罗斯方面提供的消息,在赫尔辛基会晤期间,普京和特朗普将讨论美俄关系现状、发展前景以及其他重要的国际问题。白宫的声明则称,两国领导人将讨论双边关系以及一系列涉及国家安全的问题。

关于这次会晤可能涉及的具体话题,特朗普本人说,他打算和普京聊很多事,包括乌克兰和叙利亚局势,甚至还可能聊聊克里米亚。不过,对于是否继续对俄制裁,是否承认克里米亚并入俄罗斯,特朗普的表态模棱两可,只是说“等着看”。

特朗普还称,他在和普京会晤期间会在此提及“俄罗斯干涉美国总统选举”。对此,俄罗斯回应称,如果特朗普在会晤期间提到这个话题,普京将重申俄方立场,那就是俄罗斯从来没有干预美国选举。

此外,根据白官方面的消息,此次美俄领导人会晤的议题还会涉及军控、俄对美发动网络攻击等。

**美俄关系“好起来”?**  
随着特朗普和普京会晤的日程敲定,美俄关系再次成为各方关注的焦点。此次会

晤也引发外界对美俄关系“转好”的猜测。

关于对这次领导人会晤的期待,美国驻俄罗斯大使洪博培本月初在白宫吹风会上介绍称,特朗普希望通过美俄总统会晤缓解两国的紧张关系。俄罗斯驻美大使安东诺夫也表示,俄方相信这次会晤将推动改善两国关系。

虽然双方都释放出了积极的声音,但冰冻三尺非一日之寒。制裁和反制裁战、“通俄门”调查、在叙利亚和伊核等国际问题上的博弈,这些长久以来一直是美俄关系难解的坎。加之今年上半年,俄前特工中毒案引发俄罗斯和西方的外交战,也让两国关系再度降温。

此外,美俄关系发展还在一定程度上受到欧洲盟友制约。近日,欧盟在俄美总统会晤之前,宣布延长对俄经济制裁,这一时间的选择引人联想。

外界对即将进行的美俄领导人会晤并不乐观。大部分分析认为,仅仅一次会晤,并不会让美俄关系出现实质的转机。不过,鉴于这次会晤是两国领导人的一次战略性沟通,因此仍存在寻求两国关系“融冰”的可能性。  
(据新华网)

## 一周国际要闻

### 联合国呼吁巴以双方停止暴力循环

联合国中东和平进程特别协调员尼古拉·姆拉德诺夫15日在加沙地带呼吁以色列和巴勒斯坦各派保持克制和停止暴力循环。

### 泰国游船事故遇难者遗体完成打捞

经过救援人员连续9天的努力,泰国普吉游船翻沉事故最后一具遇难者遗体15日被打捞出岸,至此,事故中47名中国遇难者的遗体全部找回。

### 中国首支维和直升机分队获“和平荣誉勋章”

中国首支维和直升机分队授勋仪式15日在位于苏丹达尔富尔法希尔的营区举行,全体140名维和官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”。

### 伊朗敦促欧洲给予伊核协议必要保证

据伊朗国家电视台报道,伊朗最高领袖哈梅内伊15日在出席内阁会议时表示,伊朗解决经济问题不能完全依赖伊核协议的实施,但签署协议的欧洲国家有义务继续向伊朗提供全面落实协议的一切必要保证。

### 阿富汗首都发生自杀式袭击

阿富汗警方15日称,首都喀布尔当天发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成包括一名袭击者在内的至少8人死亡,另有15人受伤。

### 伊拉克南部多省继续抗议活动

据伊拉克警方15日消息,伊拉克南部多个省份民众当天继续举行抗议活动,表达对失业率、政府服务不力的不满。抗议引发冲突造成一人丧生,数十人受伤。

### 韩国最低时薪明年提高10.9%

韩国最低工资委员会14日决定,2019年最低时薪标准提高10.9%,从今年的7530韩元(约合44.6元人民币)上调至8350韩元(49.5元人民币)。届时,韩国最低时薪标准将首次突破8000韩元(47.4元人民币)大关。  
(均据新华网)

## 特朗普访英是对“特殊关系”新考验?

经历了痛苦的脱欧磋商,刚刚折损了两名内阁大臣的英国首相特雷莎·梅,12日又被首次正式访英的美国总统特朗普“令人惊讶地捅了一刀”。他在接受英国“主流小报”《太阳报》专访中,不但贬损了梅的脱欧计划,还大赞因为与梅唱反调而辞职的英国前外交大臣约翰逊将成为“优秀的首相”。虽然13日在美英首脑联合记者会上,特朗普全盘否认自己曾经批评梅,称《太阳报》制造了“假新闻”,美英首脑也竭力维护双边团结的形象,但对于特朗普此次访英之行,媒体用得最多的两个字仍然是“尴尬”。

《太阳报》刊登的采访内容,令唐宁街10号相当震惊,英国各大报纸12日晚也纷纷抢头版新闻。

美英政府忙着灭火。“总统非常喜欢和尊重梅首相”,白宫发言人桑德斯12日为特朗普的言论辩解称,“总统认为梅是非常出色的人,他感谢梅首相在英国如此隆重地欢迎他。”梅的发言人周五则表示:“梅希望和总统(特朗普)坐下来好好谈谈(脱欧)白皮书。”

“梅有特朗普这样一个损友,就不需要别的敌人了”,CNN13日称,特朗普一到英国,就通过当地一家“主流小报”对东道国领导人进行“异乎寻常的批评”。这无疑会削弱梅的信誉,彻头彻尾地破坏了梅在痛苦的脱欧磋商中已经变脆弱的政治地位。文章称,特朗普的言论是对英国政治“令人

错愕的干涉”,特别是在梅连失两位内阁大臣的背景下。

英国媒体的反应更激烈。英国《每日镜报》13日称,特朗普给了梅一个“毁灭性打击”,英国《泰晤士报》称,特朗普“野蛮地破坏了”梅的脱欧计划。英国《卫报》13日称,英国议员们感到愤怒。他们指责特朗普不尊重英国,梅首相应该“下逐客令”。保守党籍议员沃拉斯顿13日称,特朗普的分裂性言论令人作呕,“如果迁就特朗普的世界观是签署协议的代价,那么英国不值得作出妥协。”

13日,特朗普还应邀赴温莎堡与英国女王喝茶。当天晚间,他将前往苏格兰,在那儿拥有两处高尔夫球场。15日,特朗普将离开英国,前往赫尔辛基与普京举行峰会。议员雷德卡说:“特朗普是种族主义者,不尊重我们的国家。为什么要他见我们的女王?他不是也应该尊重我们的首相和伦敦市长?”工党议员布拉德肖说:“我们的首相如此羸弱,她铺开红地毯,迎接一个只会羞辱她的人。耻辱!”

13日,梅绝口不提《太阳报》的事。在12日晚宴致辞中,梅向特朗普致敬称,“丘吉尔爵士曾经说过,对我来说,让美国站在我们身边是最大的快乐。”接着她转向问题:“我们现在准备离开欧盟了,这意味着我们有前所未有的机会去做更多事情。这正是达成自由贸易协议,在英国与美国各地创造就业和经济增长的大好机会。”



当地时间7月15日,加沙,以色列空袭加沙地带哈马斯目标,造成当地建筑损毁。其中一宗教事务部和一清真寺在空袭中被毁。  
新华社照片

13日一早,梅陪同特朗普前往桑德赫斯特军校,观看英美联合军事演习。英国广播公司(BBC)称,梅这样安排是想让特朗普看看,在北约框架下,两军协作从培训到实战,究竟需要花费多少人力物力,让这位美国总统明白北约的军费都花在了哪里。

《卫报》称,梅首相还是希望与特朗普通过举行双边会谈,就英国脱欧后的美英双边自由贸易协定达成协议。报道说,在英国政府发表脱欧方案白皮书之际,梅希望争取到美国总统对其脱欧方案的支

持,以平息强硬脱欧派保守党议员的愤怒。

但媒体对于美英特殊关系的前景并不乐观。“永远不要忘记,在国际贸易谈判中没有特殊关系。”美国CNBC网站13日称,特朗普访英是对“特殊关系”的最新考验,近几十年来,美英特殊关系越来越“片面”,主要的原因是美国GDP总值已接近20万亿美元,而英国仅为2.6万亿美元。英国依赖美国进行贸易,英国对美出口是对其第二大贸易伙伴德国出口的两倍。  
(据新华网)

## 2018俄罗斯世界杯: 莫德里奇荣膺金球奖 姆巴佩获最佳新秀

新华社莫斯科消息 俄罗斯世界杯16日凌晨落下帷幕,法国队以4:2击败克罗地亚捧得金杯。赛后公布的本届赛事的各项评奖结果中,克罗地亚的莫德里奇荣膺金球奖,法国“超新星”姆巴佩获得最佳新秀,英格兰队的凯恩以6球获得金靴奖。  
克罗地亚此番能出人意料地一路闯

入世界杯决赛,作为球队中场核心的莫德里奇居功至伟,在个人数据上他收获了两粒进球和1次助攻。莫德里奇领衔的克罗地亚虽然遗憾错失冠军,但获得亚军仍创造了队史世界杯最佳成绩的纪录。

在决赛中为法国队打入第四球的姆巴佩被评为最佳新秀,年仅19岁的他在法国的夺冠之路上扮演了关键先生的角色,

## 田径世界杯谢震业200米夺冠

人民网消息 北京时间15日凌晨,首届田径世界杯在伦敦结束首个比赛日争夺。中国队收获1金1银1铜,其中短跑名将谢震业在逆风1.1米/秒的环境中,以20秒25夺得男子200米冠军。赛后他在微博中表示,下一场200米比赛将“相约亚运会”。

田径世界杯由英国田径协会主办,比赛为期两天,共设17个项目,邀请中国、法国、

德国、美国、英国、波兰、牙买加、南非8个国家参赛,总奖金高达200万美元。

谢震业本赛季状态出色,100米打开了10秒大关,200米则创造了20秒16的个人最好成绩和全国纪录。本届田径世界杯的比赛为一枪决胜制,谢震业的最大对手是全美锦标赛该项目冠军,最好成绩达到19秒85的韦伯,以及最好成绩为20秒01的南非

新华社吉隆坡消息 离开赛场近一年的39岁菲律宾传奇拳手帕奎奥15日强势归来,他在与WBA次中量级拳王阿根廷人马特西的“拳王之战”中获判技术性击倒对手,获得胜利。

这场比赛是帕奎奥自去年7月意外输给澳大利亚人霍恩后的首场比赛。重返赛场的他也相当强势,除了凌厉的进攻以外,他还在第3、第5和第7回合先后三次击倒对手。这也是帕奎奥自2009年以来首次KO对手获胜。

帕奎奥表示,从第一回合结束就预感到

## 帕奎奥击败拳王马特西 近10年来首次KO对手

自己可以拿下比赛,比如从对手的动作和眼神,而在后面的比赛中自己也比较耐心,注重重拳和反击拳,而这一策略也见效了。

反观马特西,他并没有给帕奎奥带来太多威胁,第3局被击倒后他虽然很快站

斩获4粒进球并在两项纪录上比肩传奇球星贝利。

姆巴佩先是在16强对阵阿根廷时成为继贝利之后第二位在世界杯决赛圈单场比赛攻入两球的20岁以下球员,而决赛的这粒进球让他成为继1958年的贝利之后,第二位在世界杯决赛进球的20岁以下球员。

金靴奖被打入6球的英格兰锋线头牌凯恩夺得,他在小组赛打入5球,但淘汰赛阶段仅在16强对阵哥伦比亚时打入一粒点球。比利时门将库尔图瓦获得了本次大赛的金手套奖,他在门前的高接低挡为比利时获得季军出力不少。此外,公平竞赛奖由西班牙队获得。

名将亚当斯。谢震业在第六道出发,前半程落后于韦伯。进入直道后,凭借强有力的冲刺,谢震业逐渐反超并率先撞线。最终,他以20秒25为中国队夺得本届比赛首冠,该成绩是其职业生涯第三好成绩。谢震业赛后表示,非常感谢到场为选手们加油鼓劲的观众,这场胜利对中国田径非常重要,很高兴能为中国队赢得这项冠军。下个月揭幕的雅加达亚运会上,谢震业将出战200米比赛。

在其他项目的争夺中,王宇以2米27获男子跳高亚军,吕会会以60米40获女子标枪季军。



北京时间7月16日凌晨,2018俄罗斯世界杯法国与克罗地亚之间的冠军争夺战落下帷幕。上半场,格列兹曼开出任意球,曼朱基奇顶进世界杯史上首个乌龙。佩里希奇扳平比分,但他此后被判禁区手球,格列兹曼操刀命中。下半场,博格巴和姆巴佩接连远射得手。法国队长洛里斯赠礼,曼朱基奇追为2:4。最终,全场比赛结束。法国4:2战胜克罗地亚,时隔20年,历史第2次获得世界杯冠军,而克罗地亚也取得队史最佳的世界杯战绩。  
人民网照片

## 科贝尔首夺温网冠军

人民网消息 北京时间15日凌晨,2018年温网女单决赛落下帷幕,德国名将科贝尔以两个6:3横扫七届赛会冠军小威詹姆斯,职业生涯首次夺得温网冠军,也是个人第三个大满贯冠军,距离全满贯只差一座法网冠军奖杯。科贝尔由此成为继大威之后第二个能在大满贯决赛两次战胜小威的选手,这是莎拉波娃、穆古鲁扎等名将都没能做到的一点。

凭借这次夺冠,科贝尔将自己的大满贯冠军数量提升到了3个,与卡普里亚蒂、达文波特等名宿平起平坐,科维托娃、阿扎伦卡、库兹涅佐娃、穆古鲁扎等现役选手全部被她甩在了身后。值得一提的是,科贝尔所获的三个大满贯分别来自于澳网、美网和温网,这也意味着她距离至高无上的“全满贯”荣誉已经只差一座苏珊·朗格伦杯。